

清华校友三创大赛总决赛颁奖典礼暨中原数字经济高峰论坛在郑举行

徐立毅会见与会嘉宾 王新伟过勇出席活动

本报讯(郑报全媒体记者王莹 毛小玺)数字赋能经济,创新推动发展。8月29日,第五届清华校友三创大赛全球总决赛颁奖典礼暨中原数字经济高峰论坛在郑州举行,清华大学多位专家教授、优秀校友和有关嘉宾相聚郑州,共论数字技术、数字产业前沿发展,共话校地合作。省委常委、市委书记徐立毅会见与会嘉宾。副省长、市长王新伟,清华大学党委副书记过勇、中国科协科学技术传播中心副主任陈锐出席活动。

徐立毅指出,科技创新,人才是根本,平台是关键。近年来,郑州经济社会保持较快发展,市场容量大、应用场景多,产学研合作发展前景广阔。当前,郑州正深入贯彻落实习近平总书记关于河

南、郑州工作的重要讲话指示精神,紧紧围绕人才完善服务体系,全力推进中原科技城规划建设,为广大人才创造条件、造平台。清华大学作为中国顶尖高校、享誉世界的研究型大学,创新能力强、资源多,郑州希望与清华大学进一步拓展合作的深度和广度,形成更多合作成果,实现校地共赢发展。也希望清华大学继续发挥人才优势,更多关注支持郑州,助推郑州国家中心城市建设。

王新伟在致辞中说,郑州深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,坚持把创新驱动作为基本策略,加快打造“一廊、两翼、四区、多点”的科技创新驱动发展空间格局。郑州有决心、有信心运用好新技术、新模

式、新平台,加快数字产业化、产业数字化步伐,努力打造数字经济高地。相信各位专家的真知灼见将为郑州发展带来启迪和指导,也希望大家积极建言献策,推动校地合作共赢。

过勇代表清华大学向郑州市的大力支持表示感谢。他说,随着国家自主创新示范区、大数据综合试验区等多个国家战略平台落地,郑州的发展和创新能力明显增强,正逐步成为中部崛起、黄河战略实施的引领者和实践者。本次大赛在郑州举办,标志着清华与河南与郑州的合作进入新的阶段。希望清华校友抓住郑州发展的机遇,积极融入郑州发展、中原崛起的滚滚洪流,实现更大的共赢发展。

陈锐说,中国科协将利用全

新科创平台,汇聚联动科技界、企业界、投资界重要资源,用心用力推动科技经济深度融合,为郑州发展聚能赋能,共促创新合作、互惠共赢。

清华校友三创(创新创业)大赛开始于2016年,逐步形成了由清华校友、校友企业、科研团队、投资机构、社会组织、地方政府共同参与的创新创业生态圈,在服务国家战略、推进科技创新、助力区域经济发展中发挥了重要作用。今年是三创大赛的第五届,由清华校友总会、郑州市人民政府共同主办,中国科协科学技术传播中心联合主办,全球设十大赛区,吸引了83个清华校友创新项目和60余位来自投资和产业界的创业导师积极参与。

论坛上,郑东新区作了区情介绍,清华校友三创大赛导师接受聘任,部分嘉宾作了主题分享或点评,举行了“产业数据化与智能化”圆桌对话,随后又举行了清华大学与郑州市校地合作座谈会,就进一步加强校地合作进行深入交流。

市领导牛卫国、吕挺琳、吴福民、史占勇,中国科协、清华大学有关人员出席活动或参加会见。



扫码看视频新闻

市红十字会第六次全市会员代表大会召开

本报讯(郑报全媒体记者毛小玺 王治)8月28日,郑州市红十字会第六次全市会员代表大会开幕,省委常委、市委书记徐立毅就大会召开作出重要批示,副省长、市长王新伟出席开幕式并讲话。省红十字会党组书记、专职副会长万英,市领导黄卿、法建强、孙晓红、岳希荣出席开幕式。

王新伟向大会召开表示祝贺,向全市红十字工作者和关心支持郑州红十字事业发展的社会各界人士表示感谢。他强调,新时代呼唤新作为,新使命需要新担当,全市各级红十字会组织要认真贯彻习近平总书记关于红十字工作重要指示批示精神,秉承人道、博爱、奉献精神,发挥好在开展人道救助、反映民众诉求、补齐民生短板等方面独特优势,努力让红十字事业成为阳光事业、暖心事业、文明事业。要始终保持红十字工作的政治性、先进性、群众性,积极投身疫情防控、脱贫攻坚、应急救援、志愿服务等战线,为守护人民生命健康、加快国家中心城市贡献红十字力量。各级各部门要在理顺管理体制、加大政策扶持等方面为红十字会提供更好服务,推动红十字事业持续健康发展;红十字会组织要加

强自身建设,内强素质、外树形象,强化监督,秉持人道准则、胸怀博爱之心、播撒仁慈美德,不断开创我市红十字事业新局面。

万英向大会的召开表示祝贺。她说,红十字是一种精神,更是一面旗帜,郑州市红十字会的多项工作走在全省乃至全国前列,为郑州经济社会高质量发展作出了积极贡献。她希望,郑州市红十字会要切实肩负起推进红十字事业发展新使命,始终把党的政治建设摆在首位,自觉服从服务党委和政府工作大局,坚持依法治国、依法兴会,不断提升履职尽责的能力和水平,大力开展以“三救三献”为主的核心业务,以“博爱家园”“天使计划”“红十字进社区”“红会送医计划”等品牌项目为抓手,积极打造规范高效、公开透明的红十字会,不断开创新时代郑州市红十字会事业新局面。

会上,表彰了2016~2018年度全市红十字工作先进集体和先进个人、新冠肺炎疫情防控爱心单位(人士),审议通过了市红十字会第六次会员代表大会有关决议和郑州市红十字事业2020~2024年发展规划,选举产生了市红十字会第六届理事会、监事会。

市人大常委会开展专项工作评议

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹)8月28日,市十五届人大常委会第十八次会议对市人民政府关于高水平对外开放工作情况、市中级人民法院关于民事执行工作情况进行专项工作评议。市人大常委会主任胡荃主持会议,副主任王广灿、法建强、张春阳、袁三军、王福松、孙黎、宋书杰、蒿铁群参加会议。

市人大常委会组成人员51名,出席会议48名,出席人数符合法定人数。

前期,市人大常委会经济工委、监察和司法工委组成评议调查组,对市政府关于高水平对外开放工作、市中级人民

法院关于民事执行工作进行了评议调查。市十五届人大常委会第十八次会议第一次全体会议听取了市政府和市中级人民法院的专项工作报告,小组会对两项工作进行了分组评议。专项工作评议会对两项工作进行了满意度测评,结果均为“满意”。

胡荃表示,郑州作为国家中心城市,必须进一步提高对外开放水平,建议市政府加快“放管服”改革,持续推进投资管理体系改革,抓好枢纽功能提升,加强科技创新和金融开放等制度与平台建设,以更强的责任担当在黄河流域高质量发展中

作出应有的贡献。民事执行工作关系社会和谐发展和大局稳定,建议市中级人民法院健全执行联动机制和多元化纠纷解决机制,加大执行工作力度、提升执行工作质效,努力化解矛盾、维护和谐,让人民群众在每个案件中都能感受到法律的公平和正义。

市中级人民法院、市商务局、市物流口岸局主要负责同志,市人大常委会副秘书长、议题相关的专门委员会副主任委员和工作委员会副主任,市纪委监委驻市人大常委会机关纪检监察组组长和12名市人大代表列席会议。

市政协委员读书活动启动 多读书读好书善读书 努力建设书香政协

本报讯(郑报全媒体记者赵文静)市政协委员“书卷常开、书香政协”读书活动日前在郑州图书馆启动。市政协主席张延明,副主席吴晓君、岳希荣出席启动仪式。

为全面提升委员履职能力,强化委员责任担当,营造“多读书、读好书、善读书”的浓厚氛围和学思践悟的良好风尚,市政协将以郑州图书馆、政协阅览室、委员之家、社区阅览室作为阅读阵地,通过开设线上“委员书吧”、开展“委员读书”系列讲座、打造“书香政协沙龙”等丰富形式,在住郑全国、省及郑州

市政协委员中开展“书卷常开、书香政协”读书活动。

张延明表示,开展此次活动是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想的实际行动,也是讲好黄河故事、河南故事、郑州故事,助力郑州高质量推进国家中心城市建设的迫切需要,要突出政协特色,凸显委员本色,完善工作机制,健全常态机制,在坚持中完善、在发展中创新,推动活动走深走实。广大委员要继续发扬人民政协重视学习、崇尚学习、善于学习的优良传统,积极主动

地参与到“书香政协”建设中来,把读书当作一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求,在阅读中感悟人生、陶冶情操,提升素质、提高品位,努力把读书的收获转化为做好政协工作的过硬本领,转化为履职尽责的工作成果,更好担负起新时代人民政协的职责使命。

启动仪式后举办首期讲座,著名考古学家、中国社会科学院学部委员、郑州大学历史学院院长刘庆柱以中国古代都城考古为例,深入解读了中华民族文化的“根”与“魂”。